

博客

梦想,是个什么玩意儿?不扯玄乎的,俺的N分之一偶像刘索拉曾说过这么一句话:“其实生活的所有乐趣就在于自己喜欢的那一点事儿,有点儿钱就行了,有点儿快乐就行了,有点儿基本的保障让人能干愿意干的事情就行了。”套用她的话,我想说,梦想的所有乐趣,就在于自己喜欢的那一点儿事儿,有点儿钱,快乐自然也会来了。

——摘自贝特博客《你还有梦想吗?》

微博·一周话题榜

药家鑫案

高晓松:人类全部的历史告诉我们:有法有天时人民奉公守法,无法无天时人民替天行道。至于有人能一手遮天,那纯属杞人忧天。另外鉴于西安音乐学院学生集体支持药家鑫,今后音乐界将不接受他们,生命都漠视的人会爱音乐吗?

学会放下过去与今天:药家鑫具有完全刑事责任能力,他自幼学习音乐,本应演绎高尚的素养和善良的灵魂,但在药家鑫身上,我只看到极端的自私和狭隘。显然这是与他自幼成长过程中的畸形教育(主要为家庭)有相当大的关系!

凌空虚渡:他不是杀人,他是交通肇事、随身携带管制刀具、故意杀人、逃逸,数罪并罚,怎么都不可能罚出死刑以下的判决。仅谈杀人,本身就已经弱化了其罪行的严重性。另外,他帅、他谦虚、他表现好弹琴好唱歌好,那是上非诚勿扰的条件,不是他减轻罪责的条件。

狗狗大救援

壹基金:那一晚,有多少人彻夜未眠。4月15日,一辆载有520只待宰狗的卡车,在高速公路上被动物保护志愿者拦下。交涉、等待、协商,志愿者不断送去水、狗粮……16日凌晨,现场最终以10万元价格达成协议买下全部狗狗。目前,狗狗们已被送往北安河的中国小动物保护协会。生命,都是可贵的!

全球热门排行榜:亲爱的流浪狗狗们,我想带你们去开心城市,那里没有残忍打狗的城管,没有偷狗的恶徒,只有把你们当作朋友的人类……

杨澜:最近拯救被贩运小狗一事引人关注。我想中国的确需要一部反虐待动物法!据我所知,美国第一个保护儿童免受家庭暴力案就是援引了反虐待动物的先例而胜诉的。看,保护动物与保护儿童同理。有些一时兴起养宠物的人只因腻了就把小动物抛弃,甚至抛弃在高速公路上,太不负责任了。

2011博鳌亚洲论坛

蔡金青:“改变人们的态度和惯性思维需要齐心协力和持续的压力。我们要不断地争取,让这些成为现实。女性具备耐心的品质,但我们需要练习一下不耐烦、发出更大的声音,以求实现进步。”女性领导力是老话题,包括这次博鳌论坛讨论“被低估的女性领导力”,最重要的是女性的地位和责任是不是在按正比提高?

越冷:博鳌论坛上对人民币成为储备货币争论激烈。美国前财长鲍尔森对人民币成为储备货币、加入特别提款权一篮子货币的观点反驳说,这需要大幅放宽对人民币的控制,提款权一篮子货币中怎么能有政府确定的货币呢?他定义,储备货币必须流动性好、自由兑换、价值由市场确定。显然,他忘记了美元是怎么抛弃黄金的。

异国的家乡人

游走

<http://blog.sina.com.cn/emmachenhoefer>

熟悉而亲切的B23号登机口,那是通往北京的通道。

随着通往B23号的临近,熟悉的人群和形象越来越多,大部分人手里都不空着,除了必要的手提行李外,很多乡亲都会拎着至少两只印有免税字样的礼品袋子,免税店似乎成了为中国旅客专设的。

乡亲们在里面自由地徜徉着,大声地喧哗着,慷慨地品评着东西的好坏,质量的好坏,以及价格的好坏,神情慷慨而无所顾忌。

收银台前,长长的队伍,大把大把地往外掏着票子,而收银员不疾不徐,神态

淡定,似乎不是很在乎买家的豪放与不吝啬,他们似乎更希望让买家们安静些,从容些或者更加礼貌些,因为这些高档商品的气质似乎更适合于其他的一种表情来购买,比如安详、安静。

过去,很多欧洲著名的旅游景点,除了英文、法文、西班牙文或者日文以外,很少有其他语言的宣传册,现在都加印了中文的,有的景点还特别用中文写上请勿随意喧哗,请勿吐痰,请在此排队的字样,但无论写与不写,对中国游客而言,都不管大用,吐痰的照吐,该拥挤的照样拥挤,该插队的照样插队,该高声喧哗的时候,一点也不脸红,就算是站在法

国人的宝贝财产,蒙娜丽莎的微笑面前,中国人照样可以前呼后拥,拍照留念,大声喊叫,就像在东华门的夜市逛地摊一样。

飞机刚停稳,人们纷纷打开手机,好像没有手机的日子是一秒钟也断然过不下去的,汇报工作的,报平安的,给部下交代工作的,联系接站人的,好像这一切工作务必或者只有在飞机上完成一般,等几分钟出了机场都嫌太晚。

果然是分秒必争。哗啦啦全体起立,像是解放了一样,抢着往外走人。飞机上一片狼藉。

“漠视”的力量

青儿在线

<http://blog.sina.com.cn/sonqshaowe099>

最近,七个月大的儿子表现很烦躁,无论大人怎样抱,他都不很满意,总是发出一些“嗯-嗯-”的厉害声音,常常会表现得不舒服,爱哭闹,不管你怎么哄他都不行。哈哈,看来到了要用“漠视”调理他的时候了。

昨天,我把他放在小摇篮里,旁边放上他喜欢的音乐,然后我和岳母都躲了起来,不理睬他。很快,他开始哭闹,我示意岳母坚持,不要去管他。也就两三分钟,他逐渐不再哭闹,自己看看这里看看那里。这时发生了一个小插曲,我们的调整差点半途而废,因为岳母拿着东西从旁边走过时,对着儿子说了一句关

怀的话,小家伙立刻大声哭闹起来。呵呵,我连忙请岳母躲起来。后来,看他稍微厉害一点,我就快速拿着一样东西从他面前跑过,眼睛完全不看他,然后在旁边乒乒乓乓地敲打东西,一次两次,他很快又平静了下来。

这样持续半个多小时,每次他不耐烦发出哭叫时,我们就从他面前匆匆跑过,或放一个玩具,然后又急忙走开。他开始好奇地看我们,然后开始慢慢玩放在胸前的玩具。后来,调整结束时,我们再抱他,小家伙安静极了,一副享受的样子。

家庭教育中,如果家长只会关注而不

会漠视,那是教育不好孩子的,很多孩子的自我中心、任性、脾气大,需要漠视的智慧。想想看,当年我们的父母在带几个孩子的时候,怎么可能照顾我们那么精细呢?而恰恰是这种适度的关注和忽略,才使我们这一代人相对懂事、成熟。

当然,运用漠视力量不能盲目也不要过度,前提必须是充满爱的行为。时间不宜过长,半小时左右,要经常观察宝宝的状态,在他坚持不住的时候,适时出现一下,慢慢宝宝就会懂得大人很忙,无暇顾及自己,逐渐从哭闹要关注转移到自娱自乐。有意思的是,你会发现他的哭闹声也在尝试改变!

德国人的吃饭

易步

<http://blog.sina.com.cn/germanyiyibu1963>

如果,你先生告诉你,今天晚上和另外6个人一起吃韩国烧烤。你这个烧饭技术略微低能的人,应该高兴不是?

于是,你早晨喝了两杯牛奶咖啡,中午吃了几片奶酪外加一个苹果。只为保存胃里的绝对空间,晚上大战一场。

可是,整整一个晚上,你和先生,在饥肠辘辘的音乐伴奏下,就吃到几碟韩国腌菜,和一小碗米饭,以及少许,口感极其不爽的韩国清酒。你感想如何?不过,倒不是人家韩国烧烤出了什么状况。

且听我详细说来。

大家简单寒暄之后,直接进入主题。座次随意,8个人两排。饭馆老板娘,把烧烤的锅子,放在长条桌长方形对

角线的交点上。然后四周,布满了小碟小碗的腌菜和调料。我和先生正好坐在离烧烤锅大约一光年的地方。而这些牛高马大的德国人,只烧烤自己需要的分量,然后胡吃海塞。我先生虽然什么都没吃到,却非常心安理得!他就着韩国腌菜,开心地一瓶接一瓶喝啤酒。他并不觉得吃什么很重要,重要的是他和大家在一起。

这不是偶然。曾经听到一则德国人在中国吃饭的事情。

德国专家,就要启程回国了。临行前受到中方邀请赴宴,每人都点一道菜。当服务员端上某道菜,德国专家突然站了起来,把这道菜移到自己跟前(因

为那正好是他点的菜),而后直接开吃。饭桌上的国人,面面相觑。原来,德国人的习惯,是自己只点自己喜欢吃的菜,而且只在自己的盘子里用餐。两人,或几个人在一起用餐,大家都是分盘的。而且,谁的菜先到,谁就先吃。没有其他讲究。

还有一则,是我好朋友说的。德国某位大学教授的儿子,跟咱们中国姑娘回东北农村探亲。餐后,德国小伙子和在德国一样,把自己吃过的盘子碗,用馒头擦得干干净净,然后再把这块馒头吃掉。在他看来,合情合理,而村民们开始哈哈大笑。并说,什么教授的儿子?教授的儿子能显得这么寒酸?肯定是骗子……